

## Los daños de la piedra

Llegan a nosotros noticias fidedignas de los enormes daños causados por la nube de piedra, que hace varios días descargó en distintos puntos y pueblos de nuestra provincia, que corrió de Poniente a Levante, arrasando cuanto alcanzó, que fué mucho, y ocasionando la ruina de muchos labradores, que, después de los dos años de sequía transcurridos, estaban contemplando y cuidando como remedio a su miseria los sembrados ya con las espigas, casi maduras.

En Caravaca la extensión de terreno perjudicado ha sido mucha y mucha también dentro del término municipal de Murcia, pues en parte de Corvera y los Martínez, Geo y Truyols y Balsicas, la nube ha causado enormes destrozos.

Los viajeros a Cartagena por carretera, han podido apreciar los extragos, sobre todo en las cumbres del Puerto de la Cadena, que hace unos días mostraban un sembrado hermosísimo, y hoy están completamente picado por la piedra.

Nosotros, que conocemos la angustiosa situación en que se encontraban muchos labradores que llevan varios años de no recoger de sus labores ni lo que en ellas se

gastaron, nos hacemos cargo de la que sufren hoy, y en la imperiosa necesidad en que se encontrarán, de abandonar sus tierras en busca de otras, que respondan más al trabajo del hombre, si no se acude en auxilio de ellos por el Gobierno o los particulares.

De fijo que, por medio de sus organismos provinciales y locales, conocerá oficialmente el alcance del daño ocasionado por el temporal, que sufrieron los honrados y laboriosos labradores murcianos, y no habra de regatearles, en momento oportuno, los medios de que se sostengan en sus hogares, en tanto otro año con otro tiempo más propicio y buena cosecha, les permita arraigar nuevamente en las casas de sus mayores de las que el tiempo impiacable con ellos, parece que les quiere lanzar.

Continuamente vemos como el Gobierno prodiga los medios de que dispone para el fomento de la agricultura y sus industrias derivadas, y acudiendo a sostener en esta tierra a los que de tantos años la trabajan—evitando su huida—conseguirá uno de los fines que con su protección se propone, cual es el de evitar que nues ros campos vayan poco a poco deshabitándose y tornándose incultos.

## IMPRESIONES

«Mundo Gráfico» ha tenido una iniciativa verdaderamente feliz.

El importante semanario madrileño ha querido dar un menús rotundo al antiguo y desacreditado rumor de que los escritores noveles no tienen cabida en los grandes periódicos, y ha ofrecido todas las columnas de una de sus páginas a los poetas desconocidos.

Pero «Mundo Gráfico» con este su gesto altruista y protector, al parecer, ha venido a confirmar el viejo rumor. En una advertencia que publica en esa página de colaboración espontánea, dice que lo hace para que el público conozca como suele ser esta colaboración que acude a las redacciones de los periódicos y a continuación añade, que, «estos originales se publican tal y como llegan a sus manos para que sus lectores puedan darse cuenta exacta; y «Mundo Gráfico» está dando a la luz pública una serie de ópoesías? o lo que sean, indignas de publicarse en la más inculta hoja que salga al dominio público.

Y francamente, no hay de recho. Al semanario madrileño se le ha visto en esta ocasión el plumero y su «rasgo simpático» merece las más acerbas censuras de los sensatos lectores.

«Mundo Gráfico» sabe tan bien como todos los que a la vida del periódico y de las letras nos dedicamos, que hay una juventud literaria admirablemente preparada, mucho mejor preparada culturalmente, que la de otras generaciones anteriores, y que son incapaces de perguñar esas

## IMPRESIONES

líneas rimadas que está publicando. Hay una juventud que produce a diario bellas páginas y que seguramente hubie ra acudido a realzar más la amenidad del periódico gráfico, si este no hubiese mostrado al poner en práctica su «simpática iniciativa» el bajo afán que le ha guiado en ese caso.

«Mundo Gráfico» ha querido dar la sensación que lo nuevo en letras, los escritores desconocidos sólo saben hacer unos rípios ridículos y esbirros sin ortografía, ocasión está para realzar más los méritos de los habituales de casa.

Y nosotros pensamos con cierta amargura en la situación de «Mundo Gráfico» cuando por circunstancias lógicas de la vida, vayan desapareciendo sus colaboradores acostumbrados y tenga que recurrir, para llenar los huecos que aquéllos dejan, a los «genios» que tan caritativamente está descubriendo en sus nuevas páginas de colaboración espontánea.

TIRSO DE LO ZUREJO

## FOOT - BALL

Hoy se jugarán, en el campo de la Condomina, los siguientes encuentros del campeonato de segunda categoría.

Por la mañana a las 8 y media contendrán el Murcia Junior y el Estrella.

A las diez se enfrentarán el Athlético y el Ford.

Por la tarde jugarán, a las cinco y media, el correspondiente encuentro del campeonato de primera categoría, grupo B. Entre el Imperial y el Unión Deportiva.

Kuz

## FUNERALES POR EL GENERAL VALCARCEL

Ayer mañana a las 11, en la Iglesia de San Nicolás, se celebraron los funerales que los amigos de la Unión Patriótica de Murcia, ofrecían por el alma del que fué ilustre Jefe Provincial de la misma, General D. Carlos Valcárcel y Ruiz de Apodaca.

La religiosa ceremonia estuvo presidida por los hijos del finado a quienes acompañaban, el Secretario del Gobierno en funciones de Gobernador D. Manuel Fernández Reyes, Presidente y Vicepresidente de la Diputación, Alcalde de Murcia, Excelentísimo señor Comisario Regio de Fomento, y muchísimos amigos que lo fueron del ilustre finado.

También asistieron comisiones de muchos pueblos de la Provincia que vinieron a ésta con tal objeto.

Ofició la misa el cura párroco de San Nicolás don Manuel Sánchez Meseguer, y al final se cantó un solemne responso con acompañamiento de orquesta.

Con este motivo reiteramos la expresión de nuestro pésame a los hijos del finado D. Carlos, D. Luis, D. Gonzalo y D. Ramón Valcárcel y Gil de Ossorio.

## Jurado incompetente

Motivos, que no importan para el caso, han retardado el dar a la publicidad las pruebas elocuentes de la incompetencia del Tribunal que juzgó los Himnos para la coronación de la Fuensanta.

A pesar de esto, a su debido tiempo, se publicó un escrito atento, firmado por diez concursantes, que fué desatendido. ¡Enseñanzas de la vida que «favorecen» el progreso! Cono como varios casos de oposiciones y concursos en que al dictamen del Jurado se le dá validez de infalibilidad; no tienen aprecio justas reclamaciones. Indudablemente fué un orgullo el inventor de la locución «Honos alit artes».

El año se recomienda por sí mismo. Se publica el dictamen del Tribunal; al momento sale una protesta, como digo, diez concursantes; pero, seguidamente el Excmo. Ayuntamiento corrobora con un acuerdo dicho fallo; después no se facilita el conocimiento del trabajo agraciado, ni parece que lleve camino de imprimirse; y más tarde, según me informan, se proclama Himno Oficial por el Prelado de la Diócesis!

Para mí todo muy bien, me parece de «platino».

Todo es motivo de honor para el agraciado torpemente; pero es mi mayor motivo de honra para el autor de otro trabajo, según el grado mayor de mérito considerado, como tan sencillo y palmariamente se prueba del siguiente modo: Dos eminencias universales en el arte de los sonidos, y algunos buenos músicos que han conocido la composición premiada y la de un exmaestro de capilla, dictaminan que, la de este último maestro es mucho mejor que la primera, y para que

## POR LOS TEATROS

**Ortiz**

### LA FIESTA ANDALUZA

En el Teatro Ortiz, tendrá hoy lugar una gran fiesta andaluza, la cual ha sido organizada por la genial y bella estrella de varietés Dora la Cordobesita.

La gentil cancionista se despidió del público murciano, pues según noticias, a final de temporada piensa retirarse del teatro para contraer matrimonio con el diestro Chicuelo.

Del éxito que obtuvo Dora la Cordobesita en los días que actuó en este teatro no es necesario decir nada, puesto que el público es el que puede decirlo.

En los cuatro secciones que trabajó la artista, el teatro se vió completamente lleno, y con esto sobra para acreditar lo que hemos dicho anteriormente.

La D. ra se propone estrenar los siguientes coupls: «Consueio la granadina», «Va ya regalito», «Alguna cosa tendré» y «Cancioneras».

Además ejecutará algunos bailes gitanos acompañados con guitarra.

Tomarán parte en esta fiesta, además de Dora la Cordobesita, el «Niño de Levante»,

## POR LOS TEATROS

**Circo**

«Fanegas» y el notable guitarrista José Mateo «Zocoto».

### Circo

Sigue proyectándose en este coliseo la renombrada película «Los hijos de nadie».

Numeroso público desfiló por este teatro, contando por llenos todas sus representaciones, pues la película ha despertado tanto interés entre los buenos aficionados al arte mudo, que todos aquellos que han vis o desfilan por la pantalla del teatro de la calle de Caravaca esta interesante y apromoción no dudan en recomendarla.

Hoy seguramente será su última representación.

El dueño de la emocionante proyección ha sabido corresponder a público de Murcia haciendo que la película se proyecte una vez más en nuestra ciudad.

## Juzguen cuantos lo deseen

pero los años enseñan que todo es acomodaticio. Cuando Salomón dijo que el principio de la sabiduría era el temo de Dios, se le olvidó añadir: y el tiempo.

Fuensanta, no desampares a tus hijos, que a tí sola te han p rjudicado; y al Tribunal, entre los que hay un religioso aunque no resituyan el daño moral y material, perdona también desús de esta vida.

UN PROFESIONAL.

## Noticiero local

Ha salido para Barcelona, a donde ha sido trasladado, el agente de vigilancia don Matías Caballero Párraga. Buen viaje.

Hoy, festividad de San Isidro, celebra sus días nuestro estimado amigo el competente oficial habilitado del Juzgado de primera instancia de San Juan, don Isidro Salas Saez.

A las muchas felicitaciones que habrá de recibir, una la nuestra.

DE FUTBOL

### La final para el campeonato de España

Zaragoza, 15. Reina gran animación y entusiasmo en esta capital para presenciar el partido que ha de celebrarse esta tarde entre la Real Unión de Irún y el Arena de Guecho, en el que los dos equipos finalistas se disputan el campeonato de España.

La ciudad presenta un aspecto animadísimo, llegando los trenes completamente abarrotados de viajeros de Bilbao e Irún.

Esta mañana se espera la llegada de un tren especial.

También se espera la llegada del infante don Jaime.

Ayer tarde llegaron los dos equipos siendo recibidos en la estación por numeroso público.

## Las bodas de plata de S. M. el Rey

El próximo martes, diecisiete a las once y media, tendrá lugar en el Gobierno civil, una recepción oficial con motivo de cumplirse el XXV aniversario de la coronación de nuestro augusto Soberano.

La Presidencia del Consejo de Ministros ha dirigido a los gobernadores civiles una circular dictando las normas para llevar a cabo el homenaje que habrá de tributarse al Rey y cuya parte dispositiva dice así:

1.º En todos los Ayuntamientos se dispondrá lo necesario para que puedan firmar en pliegos o cuernos cuantos lo deseen, instalando para ello las mesas que consideren precisas en sitio adecuado y cómodo.

2.º Podrán, asimismo, adherirse al homenaje por medio de tarjetas, entregadas en los Ayuntamientos, los que quieran utilizar esta forma para expresar su simpatía por el acto.

3.º Las corporaciones municipales después de sellar con el del Ayuntamiento todos los pliegos y uniendo a ellos las tarjetas recibidas, remitirán unas y otras, sin demora alguna a los respectivos Gobiernos civiles.

4.º Regidos por estos los pliegos, relaciones y tarjetas que envíen los Ayuntamientos de la provincia, darán cuenta inmediata a la Presidencia del Consejo.

5.º Bajo los auspicios de los Ayuntamientos queda iniciada la suscripción, con objeto de que sea una realidad en la fecha lo mas inmediata posible la creación de la Ciudad Universitaria y Hospital clínico, suscripción que se cerrará el 18 de Junio próximo, estableciéndose como donativo único por persona el de UN REAL con la aspiración, según se expresa an-

teriormente, de que cada pueblo suscriba tantos reales como habitantes tenga.

6.º Las cantidades serán entregadas en las depositarias de los respectivos Ayuntamientos, y el 19 de Junio se formalizará relación de lo recaudado en sesión que celebrarán a tal fin las juntas locales de primera enseñanza. Estas remitirán al gobernador civil de la provincia el importe de la suscripción y una vez recibido el de todos los pueblos se reunirá la junta provincial de primera enseñanza, con asistencia del rector de la Universidad, don de lo hubiera, y por aquella se procederá a formalizar la cuenta de lo recaudado en cada municipio remitiéndose su importe total a la Junta constructora de la ciudad universitaria. Los individuos de las citadas juntas locales y provinciales y las autoridades académicas procurarán el mayor éxito de la suscripción y los gobernadores civiles interesarán de los periódicos locales la publicación de las listas de lo recaudado en conjunto en cada pueblo y de la totalidad de la provincia. Por los Gobernadores civiles se dará la mayor publicidad a esta circular, realizando, de conformidad con cuanto se ordena, lo que estimen preciso para la mejor consecución del patriótico fin que se persigue. Madrid 15 de Mayo de 1927.—Miguel Primo de Rivera,

Este Gobierno Civil espera del ferviente monarquismo de todos los habitantes de la provincia que acudan el próximo día 17, en que S. M. el Rey celebra sus bodas de plata con el Trono, a que inscriban sus nombres en los pliegos o dejando tarjetas.

LEA LISTED  
LEVANTE AGRARIO

## La Escuela de Ingenieros industriales celebra el primer Claustro extraordinario

Madrid, 15.—En la Escuela de Ingenieros industriales se celebró ayer el primer claustro extraordinario, con motivo del veinticinco aniversario de su fundación.

Presidió el ministro de Trabajo señor Aunós, a quien acompañaban en la mesa el conde de Romanones y el ingeniero señor Torres Quevedo.

Se dió lectura a una carta del rey asociándose al acto y felicitando al Cuerpo de Ingenieros industriales.

El presidente de la Asociación explicó la fundación de la Escuela y su funcionamiento.

Ultimamente habló el señor Aunós enalteciendo la Escuela y alentando a los ingenieros a seguir desarrollando la labor tan brillante que realizan, para gloria y provecho de España.

Después del acto se celebró un espléndido lunch.

Por la tarde hubo función de homenaje en el teatro Apolo, y por la noche se celebró el banquete.

## MONTE DE PIEDAD SUBASTA

de Alhajas, Ropas y Efectos, el día 20 de los corrientes a las 10 de la mañana

Exposición los días 18 y 19 de 5 a 6 1/2 de la tarde

Domicilio: Frutos Baeza 6.

## Entierro del soldado que se suicidó en el Hospital

Ayer mañana a las nueve se celebró, en la parroquia de San Juan Bautista, el entierro del soldado Juan Márques, que se suicidó en el Hospital de San Juan de Dios.

Al acto asistieron sus compañeros y algunos jefes y oficiales. También asistió la banda del Regimiento.

A las once se le practicó la autopsia.

Descanse en paz, el alma del intortunado soldado.

## Un libro de Marcelino Domingo

Barcelona, 14.—El célebre abogado don Marcelino Domingo está terminando un libro que publicará en breve y que lleva por título «Orientaciones. ¿Hacia donde Cataluña?»

